

民族日报

MINZU RIBAO

民族日报社出版 全国发行 国内统一连续出版物号:CN62-0004
2023年12月11日 星期一
癸卯年十月廿九 邮发代号:53-24 总第8793期

阅享民族日报 了解身边时事

欢迎订阅 2024年度民族日报

征订热线: 0930-6667888、6611185
18909301585

征订方式: 当地邮政营业网点

全年定价: ¥298

李海默在永靖县积石山县调研时强调 扛稳政治责任 抓实问题整改 坚决筑牢黄河上游生态安全屏障

本报讯 (记者 马龙 通讯员 王玮)12月10日,州委书记李海默在永靖县、积石山县督办中央生态环境保护督察信访件办理工作时强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,完整准确全面贯彻新发展理念,以更加坚决的态度扛稳生态环保政治责任,以更加有力的措施抓实各类问题整改,推动生态环保各项任务落实见效,坚决筑牢黄河上游生态安全屏障。

李海默先后来到永靖县西河镇周家村、刘家峡镇红柳村,积石山县大河家镇大墩村,实地察看问题整改成效,听取有关情况汇报,并就做好下一步工作提出明确要求。李海默强调,中央生态环境保护督察是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大制度创新和重大改革举措。各县市、各部门要切实提高政治站位,结合深入开展主题教育,把加强生态环境保护、坚决完成环保督察反馈问题整改工作作为拥护“两个确立”、做到“两个维护”的

具体行动和现实检验,全力以赴推动问题整改取得实效。

李海默强调,要坚持实事求是、立行立改,聚焦问题清单,深入查找根源,科学制定方案,细化整改措施,以整改的行动和成效取信于民。要坚持标本兼治、综合施策,把推动问题整改和建立长效机制结合起来,完善工作措施,补齐短板弱项,达到解决一个问题、堵塞一个漏洞、建立一项制度的目的。要坚持目标导向、效果导向,加大督导检查力度,依法依规查处弄虚作假、整改不力等行为,

以严肃问责倒逼工作落实。要坚持责任上肩、落实上手,主要负责同志落实第一责任人责任,直接部署、直接推进、直接督办,分管负责同志靠前抓、具体抓、抓到位,以问题整改促进生态环保工作高质量发展。

李海默强调,要重视做好大气污染防治工作,加强宣传引导,加大执法检查力度,严禁焚烧秸秆、垃圾等行为,有力有效整治城乡结合部烧炕等现象,抓好燃煤质量管控,多措并举打好蓝天保卫战。

新修订《甘肃省全民健身条例》将于明年施行

近期,省人大常委会修订通过《甘肃省全民健身条例》(以下简称《条例》),将于2024年1月1日起施行。

《条例》的修订,旨在新时代更好地保障公民参加健身活动的合法权益,促进全民健身活动全面开展,构建更高水平的全民健身公共服务体系,进一步提高全民身体素质,推动西部体育强省和健康甘肃建设。《条例》共分六章四十七条,明确了全民健身工作的目标任务、全民健身活动的组织开展、全民健身场地设施建设管理及强化全民健身服务和保障四个方面的要求。

《条例》明确,要推进全民健身活动常态化、规范化,继续设立全民健身月和体育宣传周,开展形式多样的健身活动;举办综合性运动会、学生(青年)运动会等,发展民族、民间、民俗传统体育项目,培育、打造全民健身赛事活动品牌;满足不同人群健身需求,定期举办少数民族运动会和残疾人运动会;要丰富职工健身活动,定期进行职工体质健康监测,组织单项体育比赛和职工运动会;要发展青少年体育,开齐开足体育课,保证学生在校期间每天不少于一小时的体育锻炼。另外,要加强健身活动的安全管理、体育经营活动的监督管理。

在规范全民健身场地设施建设管理方面,《条例》明确,县级以上人民政府加强全民健身场地设施规划、建设和管理。在进一步解决城市居民小区公共体育场地设施不足问题的同时,理顺设施管理不善问题,提高公共体育场地设施开放率。(据每日甘肃网)

走在新征程

共谱黄河协作曲

——临夏县东西协作助推产业发展工作综述

本报记者 乔林明

“君住黄河头,我住黄河尾。”2021年国家新一轮东西部协作关系调整后,同为黄河沿岸城市的济南市和临夏州建立起新的结对帮扶协作关系,两地因此建立起深厚友谊,共同谱写动人的“黄河协作曲”。

招商洽谈、项目推介、路演大赛、产品展示、业务培训、产销对接及融资支持等为一体的共享办公平台,实现了“保姆式”跟踪服务。

引进企业促进投资 推广产品联农带农

东西协作的重要内容就是发展产业,发展产业的主体就是联农带农。众创空间通过搭建西部特色产品与东部市场有效对接的平台,帮助临夏县本地企业,把具有临夏浓郁特色的花椒、菜籽油、蜂蜜、刺绣、葫芦雕刻、菌类和高原夏菜等产品销售到山东乃至全国各地,充分发挥众创空间作为两

地连接纽带的作用,实现真正意义上的联农带农。

为了加大对农民群众的帮助,提升乡村数字化水平,县上组织山东互信集团旗下共创邦和英网移动两家公司,与刁祁镇围场村、马集镇杨台村和桥寺乡周家寺村、江川村签订结对帮扶协议,捐赠价值9.8万元的数字营销平台系统和书籍、书包、图书及电子学习机等物资,充分体现了东部企业助力该县经济社会各项事业高质量发展的担当精神和为民情怀。

今年以来,已有20家企业入驻众创空间,其中引进山东企业14家。运营团队借助集团优势,协助临夏县本地企业积极开拓销售渠道,加强东西部企业对



东西部协作项目——临夏县国家农村产业融合发展示范园

接,众创空间入驻企业今年新增固定资产投资2000余万元,临夏县农产品和特色产品销售额近2000万元。

标准服务提升水平 活动培训培育企业

众创空间作为东西部企业交流对接的连接器,是东部企业来临夏县投资兴业的驿站,也是临夏县企业对接东部资源的瞭望塔。

(转2版)

东乡县“三聚焦”助推干部能力提级晋档

本报讯 (记者 赵淑娟)今年以来,东乡县围绕提升干部专业化能力素质,在教育培训系统性、针对性、实效性上出实招见实效,全力实现干部能力提级晋档。

聚焦精准高效,突出按需培训。分级分类开展“一把手”、科级干部、驻村帮扶干部、村干部、年轻干部、企业家等专题培训,创新“干部点单+组织派单+讲师接单+学员评单”培训模式,把党建、金融、生态、法律和产业等各行业涌现出的业务骨干纳入党校兼职讲师队伍组建师资库,围绕党的最新理论成果、党规党纪党性教育、乡村振兴战略等内容开展授课,综合运用讲授式、案例式、研讨式等实战化、体验互动式实训。

聚焦重点工作,注重能力培养。围绕招商引资、基层治理、乡村振兴、财政金融、农业农村、乡村旅游等重点领域制定培训计划。每季度举办“新征程大讲堂”,邀请国内、

省内知名专家教授授课。依托东西部协作、中央单位定点帮扶的机遇,在济南、西安、延安等地,举办抓党建促乡村振兴、项目建设能力提升和招商引资等培训班7期,累计培训学员324人次。

聚焦常态长效,强化系统考量。将习近平新时代中国特色社会主义思想作为干部必修课,用好省内外重要红色党性教育基地,常态化开展理想信念教育。把党的路线方针政策、法律法规及经济、政治、文化等基础性知识融入各类重点班次,坚持把教育培训与识人察人相结合,安排组工干部全程跟踪参与培训,采取问卷调查、学员访谈等方式,加强课程考评,以闭环模式不断优化培训设计,提高培训实效。

实施乡村振兴 建设美好临夏



近年来,和政县依托独特的区位优势和自然环境,不断完善基础设施建设,推动农文旅全面融合发展,助力乡村振兴。图为近日拍摄的松鸣镇新貌。

本报记者 史有东 摄

临夏市守正创新推动理论宣讲“入心”

本报讯 (记者 郭慧霞)今年以来,临夏市以开展“三抓三促”行动为抓手,打造“理响河州·基层大讲堂”特色理论宣讲品牌,使党的创新理论深入人心,化为力量,推动党的最新理论政策在基层落地生根、开花结果。

临夏市从“能说、会道”两个维度打造宣讲队伍。分层次、分领域组建领导干部、党校教师、强国青年、致富带头人等5支骨干宣讲队伍;通过比赛选拔理论宣讲员、网络文明宣讲员等特色宣讲队伍,截至目前,已确立宣讲联络员100余名、评选年度“十佳宣讲员”30名、选聘金牌宣讲员15名、全市各类宣讲员达1000余人;组织市直行业部门组建15支志愿服务队,用群众能听懂、记得住的大众化语言,开展理论政策宣讲志愿服务,实现政策宣讲与群众需求“零距离”。以专家讲理论、部门讲政策、百姓讲故事、群众演文化的“三讲一演”理论宣讲新模式,构建理论宣讲“主

板块”。组织全市党史专家、党校讲师和致富带头人到各镇(街道)、村(社区)开展“书记第一讲”,今年依托新时代文明实践所、站开展理论宣讲300余场次,服务群众达5万余人;行业部门结合自身职责,组织开展了“听党话感党恩跟党走”“学习二十大 永远跟党走”和“传文明家风 建和谐家庭”等形式多样的政策宣讲活动。从唱好理论宣讲“擂台、讲台、平台”的“三台戏”入手,举办“学习二十大 探寻‘十有临夏’ 感受‘十城优势’”理论宣讲大赛“借势宣讲”。把宣讲融入群众文化活动中,将党的创新理论等核心内容融入快板、小品、河州贤孝及歌曲,变单一宣讲为“生动说唱”;创新采用谈心交流、你问我答、交互式聊天等形式,在双向互动中倾听民声、收集民意、赢得民心。

“三抓三促”行动进行时



广通河水环境综合治理(一期)湿地治理实景

民生为上,治水为要。水是万物之母、生存之本、生命之源、生产之要、生态之基、文明之源。

从喝上水,到喝上放心水,再到喝上优质水,广河县按照“城乡供水一体化、区域供水规模化、工程建管专业化”的要求,着力解决农村饮水安全问题,统筹城乡一

汨汨幸福水 滴滴润民心

——广河县着力解决农村饮水安全造福一方百姓

本报记者 马瑞鹏 通讯员 马永清

体化发展,投资实施了一大批农村饮水安全项目,用“造福一方百姓”的决心,“功成必定有我”的担当,稳扎稳打,让城乡居民喝上健康水、用上放心水,为乡村振兴发展不断注入活水、积蓄新动能。

精准施策 水安全助力乡村振兴

广河县把解决农村饮水安全问题作为改善民生、服务民生的重要举措。在国家级自然保护区太子山,一股

股清澈见底的山泉从岩缝中缓缓流出,这就是太子山大峡小牛圈沟,也是广河县农村饮水安全工程的水源地,更是该县26万人的重要水源。

原水从小牛圈沟水源地流出,一路经过13.9公里的输水管道,自流至海拔2600米的广河县农村饮水安全工程中南部水厂;另一路则通过取水管道自流到和政县;广河县两县的水源保障工程89万立方米的调蓄水池,再经过蓄水池沉淀、管道自流到广河泵站,经过二次

提水后到达水厂。据广河县庄窠集镇马浪村风转磨水厂副厂长马俊福介绍,水源地的水引流到水厂以后,还要经过絮凝、沉淀、消毒、抽检等4道程序,水质达到国家安全饮用水标准后进行供给,保障人民安全饮水。

(转2版)

民生改善看临夏

融媒集萃

拧紧“安全阀”做好群众“守夜人”

▲扫码观看视频